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COMMISSION REGIONALE DE L’ARBITRAGE 

PROCES-VERBAL N°17 
 

Date : 22/12/2025 - Réunion Plénière 

Président : Nicolas DANOS  

 

Présents : Bernard BATS, Jean-Louis CAUMES, Christie CORNUS, Julien DAUMAS, 
Maximilien DEMOUSTIER, Aymeric GACHES, Robin HINGRAND, Anthony LLEWELLYN, 
Mario PERES, Azzedine SOUIFI, Michael TALAVERA 

Assistent : Daniel FEUILLADE (CTRA), Abdelatif KHERRADJI (CTRA), Francois 

MOCHE (Pôle Désignations), Julien SCHMITT (DTRA), 

Excusé : Mehdi RAHMOUNI 
 

 

Actualités FFF  
 
Filière JAF 
Filière JAFFE 
Création des catégories AAFE3 et AF4 
Contexte et objectifs FUTSAL avec la filière féminine 
 
Formation/Détection/Recrutement : Une priorité pour la FFF 
Pour rappel au sein de notre Ligue : 

 
 
 
 
 
 
 
 

Actualités LFO  
 
Recrutement d’un salarié pour les désignations : François MOCHE. 
Les désignations des arbitres jeunes et séniors seront effectuées par François MOCHE. 
Les désignations des observateurs pour les jeunes arbitres seront effectuées par Aymeric GACHES et 
Robin HINGRAND. 
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Les désignations des observateurs pour les séniors seront effectuées par Jean-Louis CAUMES (R2 Non 
Promo – R3 Promo – R3 Non Promo) et Anthony LLEWELLYN (R1 Promo – R1 Non Promo – R2 Promo). 
 
Recrutement d’un CTRA (à 50%) avec en priorité une mission pour le suivi JAF, Candidat F5, AF3 et 
Arbitres Assistants. 
 
Pérennisation des échanges interligue avec la ligue Méditerranée et Aquitaine. 
 
Matchs R1 avec Kit Oreillettes (UNIQUEMENT en R1 LFO) : un véritable succès. 
 
Bilan positif de l’arbitrage au sein de notre Ligue. 
 
La première FIA 100% Féminines qui s’est déroulée en octobre était une réussite. 
Une prochaine FIA est prévue du 23 au 25/02/2026 à Poussan. 
 
Demande de clubs pour récuser un arbitre (ART45.1 RI CRA) : sauf cas exceptionnel, la CRA ne répond 
pas favorablement. 
 
Sécurité dans les stades : Vols dans les vestiaires des arbitres durant la rencontre. 
Evocation de la sécurité des vestiaires des arbitres lors des rencontres suite à un vol subit par un arbitre 
qui a eu de lourdes conséquences pour lui. 
Saisir la LFO pour sensibiliser à ce problème. 
 
Relation Arbitre/Délégué. 
 

Promotions accélérées  
 
La CRA acte les promotions accélérées au titre de Candidats Jeunes Arbitres de Ligue les arbitres 
suivants : 
 
BOYER Timeo - SSFA Toulouse - District 31 
GRANIER Mewen - SSFA Rodez - District 12 
VERSTUYFT RAY Pierre - SSFA Rodez - District 09        
MARTIN Dorian - SSFA Rodez - District 12        
PERRIER Emile - SSFA Toulouse - District 31  
 

Bilan pôle JAL 
 
-54% observations réalisées (137 sur 252 observations). 
 
Les nouveautés :  
- Un pôle composé de 6 personnes.  
- Tableau des groupes pour les désignations.  
- Mise en place de deux groupes WhatsApp (Promo et Non promo).  
- Réunion technique en présentiel sur les deux sites (+60 JA) en octobre. Une autre réunion est prévue 
en janvier 2026.  
- Projet de tutorat pour les arbitres du CAP FFF JAF avec les membres du pôle dès janvier 2026 (en 
collaboration avec l’équipe technique). 
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Bilan pôle JAF  
 
Filière JAF : trois catégories au 1er janvier 2026 par potentiel de progression : 
JAF – groupe Elites 
JAF – groupe 1 
JAF – groupe 2 
 
- 10 candidats F5 
- Possibles évolutions accélérées : F4 voire F3 
 
Possibles promotions tous les 6 mois + aucune rétrogradation   
 
Suivi JAF 
 
Nicolas DANOS explique son rôle dans le parcours des JAF : 
- Les accompagner tout au long de leur saison 
- Les aider à progresser techniquement, physiquement et mentalement  
- Être leur point de contact privilégié  
- Suivre leurs matchs, analyser les différentes situations et décisions 
- Les coacher dans une approche constructive et bienveillante 
 
Pourquoi un suivi ?  
- Pour accompagner chaque arbitre dans sa progression individuelle 
- Pour donner un cadre clair, régulier et structuré d’échanges 
- Pour analyser les matchs à chaud et corriger rapidement les points sensibles  
- Pour harmoniser les pratiques et décisions au niveau fédéral  
- Pour développer la confiance, la sérénité et la lucidité sur les terrains  
- Pour atteindre la performance : cohérence, justesse, gestion, anticipation et recherche d’angle 
 
Briefing du match FFF  
- Rendez vous téléphonique quelques jours avant le match 
 
- Analyse du contexte du match :  
Niveau et enjeu de la rencontre 
Antécédents entre équipes 
Style de jeu des équipes (réserve pro ou non) 
Conditions : déplacement, météo, observateurs etc 
 
- Plan d’approche du match : 
Gestion des premières minutes  
Ligne de tolérance (contact, contestations) 
Critères à renforcer (placements, mobilité etc) 
 
- Communication : 
Relation avec capitaine, assistants etc  
 
- Points personnes à travailler ou à exploiter  
 
Debriefing après match 
 
Appel téléphonique ou SMS lors du retour à domicile de l’arbitre 
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Envoi de la vidéo ou match ou clips par WhatsApp ou mail  
Meeting visio dans la semaine : partage de clips ou séquences intéressantes 
Axes d’améliorations pour préparer le prochain match 
Envoi du rapport de l’observateur : discussions 15-20 minutes sur celui-ci  
 
Bilan pôle FUTSAL 
 
Actualités FFF  
 
Recrutement au FUTSAL Féminin  
Contexte et objectifs  
- Décision COMEX 05/2025 de créer un championnat national féminin (12 équipes) ainsi qu’un 
championnat national masculin U18 (12 équipes) pour la saison 2026/2027 
- A ce jour, nous disposons de 40 arbitres fédéraux qui couvrent la D1 et la D2 FUTSAL (besoin minimum 
38) 
- Nécessité de recruter prioritairement des arbitres féminines afin de diriger le championnat national 
féminin et parallèlement d’augmenter le groupe des arbitres FFU2 pour diriger le championnat U18 
 
Calendrier des candidates FUTSAL  
Suivi des candidatures Féminines 
- Courant janvier : en visio, présentation aux arbitres du processus du concours 
- A partir de février, début des observations sur les derniers tours de coupe nationale féminine en 
région 
- Observations sur 8ème de finale (1er tour fédéral)  
- Formation technique continue en visio 
- Les arbitres retenues passeront en juin un test de connaissances techniques 
- Nomination au 1er juillet 2026 des arbitres ayant réussi les épreuves 
 
Objectifs arbitre féminin 
2025/2026  
- Identification des potentiels auprès des ligues 
- Campagnes de sensibilisation  
- Passerelle FFE 
- Passerelle joueuse 
- Propositions évolutions RI 
 
2026/2027 
- Création catégorie FFEU 
- Tests physiques FFEU 
- Age minimum 35 ans 
- Possibilité de présenter plusieurs candidates/Ligue 
- Observation sur matches D1 Féminine/U18 
 
2027/2028 
- Arbitre FIFA 
- Passerelle FFEU-FFU2 
- Détection de potentiels pour les championnats masculins. 
 
Effectifs au 31/12/2025 

➔ Arbitres non à jour des tests physiques :  
BAERT TOM (RFU2)  
FOULON MAXIME (RFU2)  
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• Proposition de remise à disposition de leurs districts d’appartenance pour l’activité Futsal 
Promotions accélérées 

ROUX Jason (RFU2)  
➔ À la suite de l’observation réalisée par Bryan FRANCOIS, proposition d’une promotion 

accélérée au 31/12/2025 en catégorie supérieure (RFU1) 

• Demande de création d’une nouvelle catégorie d’arbitre futsal féminin 

Intégration dans cette catégorie en vue de leurs candidatures FFF  

 PEREIRA Ambre  

 PIQUEMAL Lucie  

 KERKACHE Julie  

 GUILLIN Virginie 

Ces arbitres pourront officier en fonction de leurs compétences et expériences dans toutes les 
compétitions futsal régionales. 
 

- Observations au 31/12/2025 

23 observations réalisées sur 80 observations à réaliser (29 %) 
 

- Stage élite futsal 
Programmé le weekend du 31 janvier 2026 / 1er février 2026 – 17 arbitres concernés  
 

Bilan pôle Beach Soccer 
 
Tournoi International de présaison à Châteauroux (Avril 2026) 
 
L’organisateur et le District de l'Indre renouvellent l’invitation d’un arbitre régional LFO pour 
accompagner Maximilien DEMOUSTIER sur cette manifestation.  
 
Saison 2024 / 2025 – Teddy Caron  
 
Saison 2025 / 2026 – Proposition Jason Roux   
 

Bilan pôle Féminines 
 
Filière JAFFE  
Une filière autonome et exclusivement féminine  

➔ La filière JAFFE est désormais totalement indépendante de la filière JAF 
➔ Un cursus qui s’adresse uniquement aux arbitres féminines 
➔ Chaque CRA dispose d’un quota spécifique pour chaque filière (JAF/JAFFE) 
➔ Les deux filières sont régies par des critères réglementaires propres (RI CFA)  

 
Championnat de référence et passerelles  
Compétition de base : CNU19 Féminin 
Passerelles et évolution : vers CNU17 Masculin  

➔ Conditionné par :  
Réussite aux tests physiques et théoriques 
Accord section JAFFE + DA  

Observation CNU17 M – pour évaluer le potentiel dans un contexte masculin  
Désignations alternées – Mixité CNU19 F/CNU17 M pour préparer les futurs profils de haut niveau 
Phases d’observation en CNU17 M  

➔ 1ère phase : 6 JAFFE observées (du 19 octobre au 02 novembre) 
➔ 2ème phase : 3 JAFFE observées (18/19 janvier)  
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Projet création de la catégorie AFFE3 
1ères réflexions :  

- Désignations : 
➔ Le nombre de 30 arbitres ne sera peut etre pas atteint lors du lancement de la catégorie 
➔ Répartition des désignations des Assistantes sur les matchs de D3 Féminines entre la DA et les 

Ligues 
 
Afin de nous permettre de poursuivre nos réflexions, nécessité d’avoir un état des lieux consolidé 
et précis du vivier d’arbitres assistantes féminines sur le territoire  

 

Bilan pôle Assistants  
 
Création AAF4  
Dispositif de repérage et de suivi  
 
CAP FFF:  
 Hamza AMHAOUCH (candidat AF3) 

 Younes TAOUIL 

 Romain GERVAIS 

 Maël RICHARD (blessé jusqu’à la fin de la saison) 

Ces arbitres sont vus par les observateurs AAR1, et dans le cadre du CAP FFF par Mathieu GROSBOST, 
Stéphane PANONT et Nicolas DANOS (référent).  
 

Formation : 
- Réunion technique en présentiel sur les deux sites : Le 17 et 18 novembre 2025 / Le 12 et 13 janvier 
2026 

- Mise en place de deux groupes WhatsApp AA1 et AA2 : Partage de vidéos (sondage clips), et de 
différentes infos techniques. 
- Echange téléphonique et/ou visio avec arbitre. 
 

Bilan pôle Désignations 
 

📌 LOGICIELS & OUTILS 

Portail Bleu & Foot 2000 : 

• Dysfonctionnements récurrents :  

o Kilométrages absents par moment  

o Certains kilométrages surévalués (240 affichés – 130 réel) *  

o Non-remontée des indisponibilités (statut rouge non affiché) 

o Mauvaises infos sur les disponibilités arbitres (statut orange) 

o Listing des officiels non-désignés non généré de façon aléatoire 

• Panne générale (8-14 décembre) : Continue de façon aléatoire au 19/12 

o Portail Bleu : disparition d'arbitres et de rencontres de la base de données 

o Désynchronisation entre Portail Bleu et Foot 2000 

o Remontées aléatoires vers le PDO et FootClubs 

Actions correctives : 

• Collaboration CRA + Damien LEDENTU + Michel DORLENCOURT : audit des droits d'accès Portail 

Bleu, Foot 2000 et administration PDO 
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• Action : Fermeture des comptes non autorisés + listing des différents accès 

• Nouveau fonctionnement Dropbox : édition centralisée par Sarah avec PDF complet des 

désignations hebdomadaires → gain de temps et suppression des conflits de modification 

 

DÉSIGNATIONS 

• Mis en place : Formulaire de disponibilité intelligent (Forms à embranchement) :  

o Empêche les doublons de disponibilité le même jour qu'un match déjà programmé 

o Liste actualisée pour gérer les remplacements des désistements tardifs 

• Gestion des manquements : suivi systématique des indisponibilités tardives par Sarah. 

Enormément de désistements tardifs (notamment lors d'observations programmées) + 

Enormément d’indispo en Ligue Féminine 

• Mails : réponses systématiques aux sollicitations des arbitres 

• Echanges avec le District du Gers face à leur difficultés de désigner des assistants en R3. Nous 

avons déjà couvert plusieurs matchs pour compenser. Visio pour échanger prévue le 18/12/25.  

• Sanctions : 6 sanctions prononcées / 218 manquements inscrits à ce jour 

Informations : 

• Difficultés sur les rencontres de plus en plus présentes sur les catégories jeunes  

• Nécessité de placer systématiquement des arbitres seniors sur les matchs jeunes (Académie 

Univers, Bagatelle, 3MTKD) 

 

PROJETS EN COURS 

Optimisation des processus : 

• Tableaux de bord dynamiques pour le suivi des désignations (Pour un lissage par catégorie du 

nombre de matchs) 

• Création d'accréditations pour les observateurs Ligue  

Placement des observateurs : 

• Recensement des stades avec tribunes (collaboration Florence PIFFARD) 

• Visio de groupe de travail prévue 2ème partie de saison 

Réflexion frais kilométriques : 

• Système actuel : barème fixe par fonction et catégorie 

• Piste d'évolution : enveloppe globale de kilomètres par catégorie  

o Avantages : désignations élargies géographiquement, réduction des redondances, 

meilleure équité pour arbitres excentrés 

Mise à jour données arbitres : 

• Actualisation des clubs récusés 

• Vérification des adresses déclarées  

o Problème identifié : adresses de complaisance pour optimiser les indemnités 

kilométriques et/ou ne pas arbitrer certaines zones 

 

Point important concernant les modifications de kms 

Suite réunion de travail effectuée avec Damien LEDENTU, Ben KEDADRA et François MOCHE. 
Nous avons convenu d’une méthode de travail commune pour le suivi et l’ajustement des frais 
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kilométriques. Un tableau croisé a été mis en place dans ce but. Il est impératif de ne plus modifier les 
kilomètres via le triangle dans Foot2000. Cela engendre des erreurs de remontées et fausse les 
kilomètres sur toutes les désignations à venir de l’arbitre. 
 
 
 
 
 
Nicolas DANOS                                                                                                                                  Bernard BATS 
   Président                                                                                                                                            Secrétaire 


